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回答者の属性

登録車（図柄あ

り：フルカラー

版） 19.9%

登録車（図柄あ

り：モノトーン

版） 19.8%

軽自動車（図柄あ

り：フルカラー

版） 19.9%

軽自動車（図柄あ

り：モノトーン

版） 20.1%

希望番号抽選対象

番号取得者 20.3%

保有している自動車

(n=612)
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2

現在、図柄入りナンバープレートを付けている方のうち、登録車ユーザーは地方版図柄入りナンバーの割
合がやや多い一方、軽自動車ユーザーは全国版図柄入りナンバープレートを付けている方がやや多い結果と
なった。
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[Q1]現在図柄入りナンバープレートを付けている方にお伺いします。
全国版図柄入りナンバープレート、地方版図柄入りナンバープレートのどちらを付けていま す
か。
（単一回答）

  ※全国版には国家的イベント（万博、オリンピック、ラグビーワールドカップなど）の
  プレートも含みます。

登録車メイン：

軽自動車メイン：
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3

現在フルカラー版の図柄入りナンバープレートを付けている登録車ユーザー、軽自動車ユーザーともに「フ
ルカラー版のデザインが良いから」という理由が多い結果になった。
また、「通常のナンバープレートの色が好きではないため」という理由は軽自動車ユーザーだと約40％で、

登録車ユーザーの約30％より割合が大きい結果となった。

[Q2]現在フルカラー版の図柄入りナンバープレートを付けている方にお伺いします。
 フルカラー版の図柄入りナンバープレートを選んだ理由としてあてはまるものをすべてお選び
ください。 
（複数回答）

     (n（登録車）=122)
（n（軽自動車）＝117） ※黄色塗りは軽自動車ユーザー
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家族等の周りの人の意向
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4

現在モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けている登録車ユーザー、軽自動車ユーザーともに５割
以上の方が「モノトーン版のデザインが良いから」の回答を選択した。
また、次に多かった回答である「通常のナンバープレートの色が好きではないため」においては、軽自動車

ユーザーは約47％が、登録車ユーザーは約22％が選択しており、軽自動車ユーザーの割合が大きい。

[Q3]現在モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けている方にお伺いします。
 モノトーン版の図柄入りナンバープレートを選んだ理由としてあてはまるものをすべてお選び
ください。

 （複数回答）
  (n（登録車）=134)
（n（軽自動車）＝120） ※黄色塗りは軽自動車ユーザー
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家族等の周りの人の意向

その他
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５

フルカラー版を付けている方と、モノトーン版を付けている方で大きな傾向の違いは無かっ
たものの、「フルカラー版のデザインが良いから」、「モノトーン版のデザインが良いから」
とデザインで選んでいる方が登録車ユーザーの場合に比べて軽自動車ユーザーは少ない傾向と
なった。

また、現在フルカラー版、モノトーン版を付けている方で「通常のナンバープレートの色が
好きではないため」という回答が登録車ユーザーより軽自動車ユーザーの方が大きかった。特
にモノトーン版においては差が顕著であり、当該回答を選んだ登録車ユーザーが約22％だった
のに対して、軽自動車ユーザーは約47%と差分が25%であった。（フルカラー版においてはそ
の差は約11%であった。）

Q2、3の考察



自動車ユーザーに対するアンケート結果について

６

フルカラー版の図柄入りナンバープレートを付けるためには1,000円以上の寄付金を支払う必要があること
を知っていた方は6割以上という結果となった。

[Q4]｢図柄入りナンバープレートのフルカラー版の図柄は寄付金を1,000円以上払う必要があるこ
と｣を知っていましたか。

   (単一回答) 
   (n=612)

知っていた 

63.7%

知らなかった 

36.3%
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７

図柄入りナンバープレートの寄付金が所得税と法人税の控除対象になることを知らなかった方は６割以上と
いう結果となった。

[Q5]「図柄入りナンバープレートの寄付金は所得税と法人税の控除対象になること」を知っていま
したか。
  (単一回答)
  (n=612)

知っていた 34.0%

知らなかった 

66.0%
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自動車ユーザーに対するアンケート結果について

８

今後、ナンバープレートを変える際に、フルカラー版を付けたいと思う方はモノトーン版を付けたいと思う
方より多かった。また、図柄入りナンバープレートを付けたいと思わないを選んだ方は３割弱だった。

[Q6]今後、車の買い替えなどでナンバープレートを変える際に、図柄入りナンバープレートを付け
たいと思いますか。
 付けたいと思う方はあてはまるものをすべてお選びください。

  （複数回答）   
 (n=612)
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49.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全国版図柄入りナンバープレート

地方版図柄入りナンバープレート

自動車ユーザーに対するアンケート結果について

９

今後、ナンバープレートを変える際にフルカラー版を付けたい方のうち、約８割が全国版と回答し、約５割
が地方版図柄入りナンバープレートと回答しており、全国版を選ぶ方の割合の方が大きかった。

[Q7]今後、ナンバープレートを変える際に、フルカラー版の図柄入りナンバープレートを付けたい
と思うと回答した方にお伺いします。今後付けたいと思う図柄入りナンバープレートは、全国
版図柄入りナンバープレート、地方版図柄入りナンバープレートのどちらですか。
 ※全国版には国家的イベント（万博、オリンピック、ラグビーワールドカップなど）のプレー
トも含みます。

     （複数回答）   
  (n=286)



自動車ユーザーに対するアンケート結果について

今後、フルカラー版の図柄入りナンバープレートを付けたいと思う方（登録車・軽自動車ユーザーともに）
の5割以上が「フルカラー版のデザインが良いから」を回答した。
続いて、「通常のナンバープレートの色が好きではないため」という回答が多かった。中でも軽自動車ユー

ザーは約43％となっており、登録車ユーザーの約32％より割合が大きかった。

[Q8]フルカラー版のナンバープレートを付けたいとお答えになった方にお伺いします。
      フルカラー版のナンバープレートを付けたいとお答えになった理由としてあてはまるものをす

べてお選びください。
 （複数回答）    
   (n（登録車）=138)
 （n（軽自動車）＝122）※黄色塗りは軽自動車ユーザー
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家族等の周りの人の意向

その他
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今後、ナンバープレートを変える際に、モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けたいと思っている
登録車ユーザー、軽自動車ユーザーの5割以上がモノトーン版のデザインが良いからという回答だった。
続いて「通常のナンバープレートの色が好きではないため」という回答が多かった。軽自動車ユーザーは約

47％となっており、登録車ユーザーの約30％より割合が大きかった。

[Q9]モノトーン版のナンバープレートを付けたいとお答えになった方にお伺いします。
 モノトーン版のナンバープレートを付けたいとお答えになった理由としてあてはまるものをす
べてお選びください。

 （複数回答）   
(n（登録車）=103)

   （n（軽自動車）＝106）※黄色塗りは軽自動車ユーザー
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31.1%
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25.2%

16.0%
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モノトーン版のデザインが良いから
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フルカラー版より金額が安かったから

家族等の周りの人の意向

その他
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12

Q2、Q3と同様にフルカラー版を付けている方と、モノトーン版を付けている方で大きな傾向
の違いは無かったものの、「フルカラー版のデザインが良いから」、「モノトーン版のデザイ
ンが良いから」とデザインで選んでいる方が登録車ユーザーの場合に比べて軽自動車ユーザー
のが少ない傾向となった。

また、 Q2、Q3と同様にまた、軽自動車ユーザーの方の傾向として、現在フルカラー版、モ
ノトーン版を付けている方で「通常のナンバープレートの色が好きではないため」という回答
が登録車ユーザーより軽自動車ユーザーの方が大きかった。特にモノトーン版においては差が
顕著で当該回答を選んだ登録車ユーザーは約30%だったのに対して、軽自動車ユーザーは約
47%と差分が17%であった。（フルカラー版においてはその差は12%であった。）

Q8、9の考察
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今後、ナンバープレートを変える際に、モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けたいと思っている
方は、フルカラー版しか無い場合でも７割近くの方がフルカラー版の図柄入りナンバープレートを取り付けよ
うと思っているという回答となった。

[Q10]モノトーン版のナンバープレートを付けたいとお答えになった方にお伺いします。もしフル
カラー版の図柄入りナンバープレートしかない場合、今後、フルカラー版の図柄入りナンバー
プレートを付けようと思いますか。
 (単一回答)
(n=218)

付けようと思う 67.4%

付けようと思わない

（通常のナンバープ

レートを付ける） 

32.6%



33.3

49.0

26.5

40.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルカラー版のデザインが良いから

通常のナンバープレートの色が好きではないため

寄付金が使われる取り組みに賛同したため

図柄入りナンバープレートが好きだから

その他【 】

自動車ユーザーに対するアンケート結果について

14

今後、ナンバープレートを変える際に、モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けたいと思っている
方は、フルカラー版しか無い場合にフルカラー版の図柄入りナンバープレートを取り付けようと思っている方
の５割近くが通常のナンバープレートの色が好きではないためという回答となった。

[Q11]フルカラー版の図柄入りナンバープレートしかない場合、付けようと思うと回答した方にお 
伺いします。
  フルカラー版のナンバープレートを付けようと思うと回答した理由としてあてはまるものを
すべてお選びください。
  （複数回答）   

 (n=147)
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今後、ナンバープレートを変える際に、モノトーン版の図柄入りナンバープレートを付けたいと思っている
方は、フルカラー版しか無い場合に図柄入りナンバープレートを取り付けようと思わない方の理由の４割近く
が派手すぎるからという結果となった。

[Q12]フルカラー版の図柄入りナンバープレートしかない場合は、付けようと思わないと回答した
方にお伺いします。
  フルカラー版のナンバープレートを付けようとは思わないと回答した理由としてあてはまる
ものをすべてお選びください。
 （複数回答）   
   (n=71)

18.3

39.4

16.9

29.6

26.8

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

寄付金を払いたくないから

派手すぎるから

図柄入りナンバープレートの金額が高いから

デザインが好ましくないから

ナンバープレートが白く見えないから

その他【 】
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[Q13]今後、車の買い替えなどでモノトーン版のナンバープレートを付けたいと思うと回答した方
 にお伺いします。

        もしフルカラー版、モノトーン版の寄付金が両方とも1,000円だとしたら、フルカラー版、
モノトーン版、通常のナンバープレートのどれを付けたいと思いますか。

   (単一回答)
(n=218)

今後車の買い替え等でモノトーン版を付けたいと思うと回答した方は、今後モノトーン版にも寄付金を導
入した場合としても、モノトーン版を付けたいという方が6割超という結果になった。

フルカラー版 

30.3%

モノトーン版 

61.0%

通常のナンバープレート 8.7%
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[Q14]図柄入りナンバープレートを付けたいと思わない方にお伺いします。
  図柄入りナンバープレートを付けようと思わない理由としてあてはまるものをすべて
お選びください。

 （複数回答）   
 (n=172)

図柄入りナンバープレートを付けたいと思わない理由として、図柄入りナンバープレートに興味が無いか
らという方が半分以上という結果となった。

34.3

52.9

7.6

22.7

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通常のナンバープレートより高い金額を支払って付ける必要が無いから

興味が無いから

視認性が悪いから

デザインが良くないから

その他【 】
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[Q15]もし図柄入りナンバープレートにフルカラー版しかない場合、何か困ることはありますか。
   (単一回答)

         (n=440)

フルカラー版のみ交付を行うことにしたとしても、困ることはないと回答した方が９割超という結果と
なった。

困ることはない 

93.2%

困る
6.8%

※Q６で図柄入りナンバープレートを付けたいと回答した者



自動車ユーザーに対するアンケート結果について

19

[Q16]図柄入りナンバープレート制度に対して、どのように感じますか。
できるだけ具体的にお書きください。

         (n=612)

主な図柄入りナンバープレート制度ヘのポジティブなご意見

◆ 地域活性化と発展に寄与出来る、町おこしになっていれば良いと思う、地域らしさがあっていい
◆ 図柄入りナンバープレートは、”走る広告塔”として、地域の風景や観光資源を図柄とすることにより、地域の魅力

を全国に発信することを目的に始まり、申し込みの際に募集している寄付金は、導入地域における交通改善、観光
振興などの取組みに活用されるから良いと思う

◆ 今までにない制度なので選択できるという点では良いと思うけど、図柄のデザインの種類がもう少し多ければ良い
と思う

◆ 自己主張ができてよいと思う、おしゃれで個性を出せていいと思う、運転を楽しむことができてとても良い制度だ
と思う

◆ 図柄入りプレートの方が見た目も良いし寄付が付いているので次回も図柄入りプレートにしたい、寄付制度がある
のは良いことだと思う

◆ 図柄が気に入ったものであれば良いが、あまり魅力的な図柄でないとお金を払ってまで図柄入りプレートにしたい
と思わない

◆ 無料だったらやってもよい、格好悪いと思う、車のデザイン性を損なう、興味がある人が利用すればよい
◆ 特に好きではなかったが、軽自動車を購入する場合、黄色のプレートにしたくなかったので、これ以外の選択肢が

なかった。
◆ 特に感じることは無い、普通でよい、派手で目立ちすぎる、シンプル感がなくなる
◆ 控除は個人でも対象になるのか、ナンバープレート図柄入りを手続きした一度きりの対象なのか、詳細が解りにく

い

主な図柄入りナンバープレート制度ヘのネガティブなご意見
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[Q17]図柄入りナンバープレートの寄付金が交通政策や観光政策等に活用されていることを知って
いますか。
   (単一回答)        

         (n=612)

図柄入りナンバープレートの寄付金の活用方法を知らなかったという方が6割超となり、寄付金の活用を
知っている人より多い結果となった。

知っていた 

36.8%

知らなかった 

63.2%
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44.9

26.3

42.8

34.5

39.2

15.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通政策

観光政策

交通安全及び被害者支援

まちづくり政策

災害復旧・復興支援

スポーツチーム等の団体支援

その他【 】

[Q18]図柄入りナンバープレートの寄付金は何の目的に使われるのが良いと思いますか。
        良いと思うものをすべてお選びください。
      （複数回答）    

(n=612)

寄付金の活用目的について、現在活用している「交通政策」「交通安全及び被害者支援」ヘ活用されるのが
良いと回答した方が4割超と多い結果となった。
また、現在寄付金の使途としていない、「災害復旧・復興支援」へ活用されるのが良いと回答した方も4割

弱と多い結果となった。
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[Q19]図柄入りナンバープレートの寄付金制度について、どのようにお考えですか。
  できるだけ具体的にお書きください。

(n=612)

主な図柄入りナンバープレートの寄付金制度ヘのポジティブなご意見

主な図柄入りナンバープレートの寄付金制度へのネガティブなご意見

◆ 気軽に寄付が出来るのでいい、寄付控除の対象になることがもっと広まればよい
◆ 危険な乗り物に乗ってるという意識付けや、被害にあった方への支援にきちんと使ってもらいたい
◆ 高額ではないので、また度々行う事でもないのでいいと思う
◆ 良い制度だと思いますが、認知度が低いと思う。もっと目的をアピールして制度の普及をはかると良いと思う
◆ 良い制度なので啓蒙・推進してほしいと思う、被災地の援助が良いと思う
◆ 自分の車をデコレーションすることによって公共の利益、誰かしらの支援や救済措置の一環になるのなら良いと思

う

◆ 何に使われているかわからない無策をやめてほしい、寄付できるのは良いことだと思うが、使い道を明確に教えて
ほしい、寄付金制度には賛成ではない、本当に使われているのか疑問

◆ 災害支援に使用して欲しいがプレートのデザインが好きではないのでそのプレートにはしたくない
◆ 寄付金は良いかもしれないが、視認性重視なのでやはり付けたくない
◆ よくわからないところが難しそう、いいと思うがあまりしたいとは思わない
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35.4

42.9

23.0

26.5

6.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当選しやすくなるなら良いと思う

社会のために寄付金が使われるのであれば良いと思う

寄付金の支払いが増えるなら抽選に参加しない

寄付金の額次第

希望番号制度を利用しないのでどちらでもよい

その他【 】

[Q20]抽選対象番号の倍率を少しでも下げるために、希望番号制度に寄付金制度を導入し、一定額
以上の寄付金を納めていただける方のみが抽選に参加できるような制度にすることについてど
う思いますか。お考えに近いものをすべてお選びください。

  （複数回答）   
 (n=396)

抽選対象番号ヘの寄付金制度を導入した場合、「当選しやすくなるなら良いと思う」、「社会のために寄付
金が使われるのであれば良いと思う」という回答が多かった。
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抽選方式（当選した場合に一定額以上の寄

付金を納めていただく） 67.3%

入札方式（一番高い額を入札した方を

当選者とする。当選後にその額を寄付

金として納めていただく） 25.9%

オークション方式（最終的に一番高い金額を支払う

意思を示した方を当選者とする。当選後にその額を

寄付金として納めていただく） 6.9%

[Q21]「当選しやすくなるなら良いと思う」「社会のために寄付金が使われるなら良いと思う」
「寄付金の額次第」と回答した方にお伺いいたします。
抽選対象番号の当選者の決定方法はどのようなものが良いと思いますか。

   (単一回答)         
(n=321)

抽選対象番号の当選者の決定方法について、7割弱の方が抽選方式での決定を望む結果となった。
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～1，000円 33.0%

～3，000円 35.2%

～5，000円 19.6%

～10，000円 12.1%

10，001円以上（具体的に）

【 】円 0.0%

[Q22]希望番号を取得するためであれば、いくらまでだったら寄付金を納めても良いと思いますか。
※ナンバープレート代金とは別に納める金額についてお答えください。

   (単一回答)         
(n=321)

希望番号を取得するための寄付金を納める額について、 1,001円～3,000円であれば納めても良いという方
が35.2％ 1,000円までなら納めても良いという方が33％と多い結果となった。
なお、 3,001円以上の寄付金を許容できるとした割合は30％超であった。

※Q20で「当選しやすくなるなら良いと思う」「社会のために寄付金が使われるなら良いと思う」
「寄付金の額次第」と回答した者

25
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44.5

29.0

45.2

34.9

44.2

19.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

交通政策

観光政策

交通安全及び被害者支援

まちづくり政策

災害復旧・復興支援

スポーツチーム等の団体支援

その他【 】

[Q23]希望番号制度における寄付金は、どのような活用目的が良いと思いますか。
   あてはまるものをすべてお選びください。
（複数回答）   

(n=321)

希望番号制度における寄付金の活用目的について、図柄入りナンバープレートの寄付金の活用と同じく、 
「交通政策」「交通安全及び被害者支援」「災害復旧・復興支援」ヘの活用を求める方が多い結果となった。

※Q20で「当選しやすくなるなら良いと思う」「社会のために寄付金が使われるなら良いと思う」
「寄付金の額次第」と回答した者
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[Q24]ナンバープレートの希望番号制度について、どのようにお考えですか。
        できるだけ具体的にお書きください。

(n=321)

ナンバープレートの希望番号制度へのポジティブなご意見（主なもの）

ナンバープレートの希望番号制度へのネガティブなご意見（主なもの）

◆ 好きな番号にできることは良いこと、与えられた番号ではなく 自分はが好きな番号にしたいので、これからも希
望番号制度を支持したい

◆ 本人にとって意味がある数字があると思うのでよい制度だと思う
◆ 愛着のある番号をぜひとも使いたいので推進してほしい
◆ 覚えやすいし非常に魅力的に感じる。もっと高額な料金でも払う人はいそうなので、引き上げても不満はない
◆ さらに便利で使いやすいサービスになるとよい、いろんな役にたつので良い取り組みだと思う

◆ 好きな番号に出来るのはとても嬉しいけれど、お金がかかるなら、多分使わない
◆ 費用を多くとる意味がよく分からない、特に意見はないが高額になるならやめたほうがいいと思う
◆ 何でもかんでも、お金で解決しようとする取り組みが理解出来ない、好きな番号にするのにお金が必要なのが納得

いかない
◆ 基本的には番号にはこだわらない
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